

Когда подросток беспризорник...

В официальных отчётах и справках их называют безнадзорными детьми. Народ окрестил беспризорниками.

Кому, как не сотрудникам милиции, более всего знакома проблема уличных детей. В последнее время эта тема обсуждается во всех средствах массовой информации. С тем, что сейчас стало предметом широких дискуссий, милиция в своей практике сталкивается практически ежедневно.

Сотрудники подразделений по делам несовершеннолетних области били по этому поводу тревогу и три, и пять лет назад. Для них борьба с беспризорностью — не просто очередная кампания. Это повседневный, тяжёлый, часто неблагодарный труд. Задержав бездомного маленького человечка несложно. Доставить его в отделение милиции — тоже. Самая главная задача — что делать с ним дальше и как ему помочь?

Из обращения Общественного совета при МВД России «О приоритетной защите прав ребёнка»: «От реализации целенаправленной политики в сфере защиты прав и свобод ребёнка зависит самое главное — будущее страны, её выживаемость, её экономическое и социальное благополучие и процветание. Для Российской Федерации проблема защиты ребёнка имеет особую актуальность...»

Дети не могут сами себя защитить. Это в первую очередь должны делать их родители. Но не все родители готовы решать проблемы и отстаивать интересы своих детей. Вот и бегут подростки на улицы, в подворотни и даже отправляются

путешествовать по другим городам. В первую очередь это дети из семей социального риска. В таких семьях мамы и папы иной раз вообще забывают о существовании детей и больше обеспокоены тем, где найти деньги на выпивку или очередную дозу наркотика.

Проблема безнадзорности детей не теряет актуальности и у нас в области. Несмотря на предпринимаемые органами внутренних дел меры, подростковая преступность растёт. Судите сами: если за шесть месяцев прошлого года несовершеннолетними было совершено 453 преступления, то за аналогичный период этого года — 471. Почти на 37% увеличилось число преступлений, совершенных подростками в составе преступных групп. Возросло количество тяжких преступлений.

Вот только два примера. Несколько месяцев назад за совершение убийства Колпнянским районным судом был осуждён 17-летний юноша. В пьяном угаре он убил своего товарища и его отца.

В начале этого года сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних ОВД по Советскому району Орла была пресечена деятельность преступной группы, занимавшейся мелкими кражами на протяжении нескольких месяцев. В состав группы входили шесть подростков.

Несмотря на столь негативную тенденцию, сотрудники подразделений по делам несовершеннолет-



них рук не опускают. «Паутина», «Подросток-беспризорник»... Вот далеко не полный список спецмероприятий, которые проводят сотрудники подразделений по делам несовершеннолетних на территории области. Вытащить ребёнка из неблагополучной среды, не дать ему оступиться, помочь жить полноценной жизнью — цель таких мероприятий.

— Нам приходится работать с разными категориями детей, — говорит заместитель начальника управления организации деятельности участковых уполномоченных милиции и подразделений по делам несовершеннолетних Надежда Ярован. — Это и дети из неполных семей, и дети из семей, где есть оба родителя, но пьющие или употребляющие наркотики. Попадают дети из, казалось бы, благополучных семей. Только и там о

духовном и нравственном воспитании забывают. Дети предоставлены сами себе.

Как результат — многие попадают в неблагоприятную среду. Вырвать подростков из лап криминала — одна из задач инспекторов по делам несовершеннолетних.

Сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних области только в этом году уже выявлено 47 детей, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности, совершившие преступления. Почти все они были помещены в центр содержания несовершеннолетних правонарушителей. А один подросток был направлен в спецучреждение закрытого типа.

С начала года инспекторами ПДН области к административной ответственности было привлечено 839 родителей, большинство из

них — за неисполнение обязанностей по воспитанию и содержанию детей. Составлено свыше 70 протоколов на граждан, совершивших правонарушения в отношении несовершеннолетних.

«Стать шефом» — под таким названием на территории области осенью прошлого года стартовала долгосрочная акция. Её задача — закрепить наиболее трудных подростков за представителями правоохранительных органов, органов местного самоуправления, областной и районных администраций, духовенства.

На сегодняшний день за представителями органов и учреждений системы профилактики закреплено 62 несовершеннолетних правонарушителя. За священнослужителями Русской православной церкви — 43 подростка.

Помогают сотрудникам милиции и представители молодёжных движений. Совместно с членами молодёжных оперативных отрядов инспекторы ПДН проводят рейды по тем местам, где чаще всего собираются подростки, беседуют с учащимися школ, вовлекают их в различные мероприятия, в занятия спортом. К воспитанию подрастающего поколения привлекаются и сотрудники отрядов милиции особого и специального назначения.

...Завтра рождается сегодня. Воспитывая, обучая наших детей, заботясь об их безопасности, мы, взрослые, определяем, какими они вырастут. От нас, взрослых, сегодня зависит будущее нашей страны. Оглянитесь вокруг. Может быть, именно сейчас кому-то из несовершеннолетних необходимы ваша помощь и поддержка.

Наталья ГАЕВСКАЯ.

О порядке освидетельствования водителей на состояние алкогольного опьянения

Федеральный закон №210-ФЗ от 2007 года внес изменения в Кодекс об административных нарушениях в сфере безопасности дорожного движения и установил новый порядок освидетельствования водителей на состояние алкогольного опьянения. Такое право с 1 июля 2008 года предоставлено инспектору ДПС ГИБДД. В целях регламентирования порядка проведения таких действий в МВД России издан соответствующий приказ, определяющий алгоритм действий инспекторов при задержании лиц, управляющих транспортными средствами в признаках алкогольного опьянения.



Приказ МВД утвердил форму акта освидетельствования на состояние алкогольного опьянения. Теперь инспектор ДПС может на месте с помощью специального прибора — алкотестера — определить, пьян водитель или нет. Конечно, если водитель согласен на такую проверку.

В акте указывается наличие признаков опьянения. Указывается время проведения освидетельствования, каким прибором оно проведено: полное на-

звание, заводской номер, дата последней поверки прибора. Даже пределы допускаемой абсолютной погрешности. Конечно же, фиксируются и показания прибора в миллиграммах на литр выдыхаемого воздуха.

Отдельной строкой отмечается результат освидетельствования: установлено или не установлено состояние алкогольного опьянения.

Освидетельствование проводится в присутствии двух понятых. Их подписи

должны стоять под актом. Кроме того, к акту прилагается распечатка прибора с записью результатов исследования. Водитель должен также расписаться в том, что он согласен или не согласен с результатами освидетельствования.

Надо сказать, что водитель может отказаться от проверки на дороге с помощью прибора. Но тогда будет составлен протокол о направлении на медицинское освидетельствование, и ему придется ехать к врачу.

А в случае отказа и от медицинского освидетельствования водителю грозит лишение прав от полтора до двух лет.

Подозрительного водителя могут отправить к врачу на медицинское освидетельствование в трех случаях: если он отказывается пройти проверку на состояние алкогольного опьянения на месте; не согласен с результатами этого освидетельствования; у инспектора есть достаточные основания полагать, что водитель пьян,

но прибор не показал положительного результата.

Инспектор составляет протокол о направлении водителя на медицинское освидетельствование. Форма этого документа утверждена приказом МВД.

В протоколе должно быть указано основание для направления к врачу — то есть один из вышеперечисленных случаев. А также в него должны быть внесены признаки, по которым инспектор посчитал, что водитель нетрезв. Это запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы, нарушение речи, резкое изменение окраски кожного покрова лица, поведение, не соответствующее обстановке.

Протокол составляется в присутствии двух понятых, которые должны соответственно поставить свои подписи под документом. Копия этой бумаги вручается водителю.

Принимаемые меры позволяют повысить эффективность таких процедур и избежать злоупотреблений со стороны сотрудников Госавтоинспекции.

Управление ГИБДД
УВД по Орловской области.

Пенсионный вопрос

В связи с вступлением в силу с 25 июля 2008 года Федерального закона РФ № 156-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам пенсионного обеспечения» пенсионеры МВД России имеют право на одновременное получение пенсии за выслугу лет или пенсии по инвалидности, предусмотренных Законом РФ «О пенсионном обеспечении» от 12.02.1993 г. № 4468-1, и страховой части трудовой пенсии по старости, устанавливаемой Федеральным законом «О трудовых пенсиях» от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ.

В связи с этими изменениями право на установление страховой части трудовой пенсии имеют пенсионеры, достигшие возраста 60 лет (мужчины) и 55 лет (женщины), а также имеющие пять лет страхового стажа и получающие на сегодняшний день пенсию за выслугу лет или по инвалидности.

По вопросам установления страховой части трудовой пенсии пенсионерам ОВД необходимо обращаться в управление Пенсионного фонда по месту жительства.

Дополнительную информацию можно получить в центре пенсионного обеспечения финансово-экономического отдела УВД по Орловской области по телефонам:

40-03-05,
40-03-09,
76-30-49.

Пресс-служба УВД.